
ЗВІТ 

за результатами моніторингового візиту до освітнього центру «Крим-

Україна», «Донбас-Україна» на базі Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини 

 

04 лютого 2026 року    м. Умань   

 

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг 

осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях. 

 

Склад моніторингової групи: 
Синявський Вадим Анатолійович - регіональний координатор взаємодії з 

громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Черкаській 

області;            

 Шваля Костянтин Вадимович – головний спеціаліст відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини. 

 

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього 

центру з відкритих джерел  

 

Аналіз проведено:  

аналіз провів Регіональний координатором взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області – 

Вадим Синявський та головний спеціаліст відділу сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

– Шваля Костянтин Вадимович. 

 

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: 

 на сайті Уманського державного педагогічного університету імені Павла 

Тичини (далі – заклад освіти) у підрозділі «Приймальна комісія» розділу 

«Вступникам» розміщена окрема сторінка «Освітні центри «Крим Україна», 

«Донбас-Україна»» для вступників з тимчасово окупованої території.  

Вказана сторінка наповнена корисними посиланнями, а саме: 

• ДОСТУПНА ОСВІТА (безкоштовні відеоуроки; покрокові інструкції; 

підготовка до ДПА / ЗНО; дистанційна освіта) 

• посилання на офіційний сайт Міністерства освіти і науки України 

(ЖИТЕЛЯМ ДОНБАСУ ТА КРИМУ) 

• посилання на сайт Українського центру оцінювання якості освіти 

• електронні версії підручників;  

• контактна інформація.      

Як підрозділ Приймальної комісії, Освітній центр «Крим-Україна», 

«Донбас-Україна» на базі Уманського державного педагогічного університету 

імені Павла Тичини (далі – Освітній центр) створений у 2025 році відповідно до 

наказу Міністерства освіти і науки України від 01 березня 2021 року № 271, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 квітня 2021 року за № 

505/36127 «Про затвердження Порядку прийому для здобуття вищої, фахової 

передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти осіб, які проживають 

на територіях, де неможливо забезпечити виконання стандартів освіти України 
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та/або стабільний освітній процес» та функціонує відповідно до «Порядку 

прийому для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на територіях, де 

неможливо забезпечити виконання стандартів освіти України та/або стабільний 

освітній процес в Уманському державному педагогічному університеті імені 

Павла Тичини» від 23.04.2024 року (далі – Порядок Прийому) та Додатку 12 

Правил прийому на навчання для здобуття вищої освіти в Уманському 

державному педагогічному університеті імені Павла Тичини в 2025 році (далі – 

Правила прийому). 

Вказані документи чітко визначають організацію та проведення вступних 

випробувань в закладі освіти, порядок подання, прийому документів для вступу 

до закладу освіти, проведення вступних іспитів та співбесід з абітурієнтами в т. 

ч. в онлайн режимі. 

На сайті наявна інформація щодо переліку документів, які необхідно 

надати для вступу на навчання в заклад освіти. 

Строки реєстрації заяв, конкурсного відбору та зарахування на навчання 

визначається в Розділі V Правил прийому, зокрема, Порядок роботи 

приймальної комісії:  

- впродовж року у робочі дні тижня:    

з понеділка по п’ятницю – з 8.00 до 17.00 години;  

обідня перерва з 13.00 – 14.00 години;  

субота – з 8.00 до 14.00 години, неділя – вихідний. 

 Крім того, Розділом V Правил прийому визначено cтроки прийому заяв та 

документів, конкурсного відбору та зарахування на навчання/ 

 

Засоби комунікації з освітніми центрами:  

У підрозділі «Приймальна комісія» розділу «Вступникам» розміщена окрема 

сторінка «Контакти», яка містить інформацію про кількісний та персональний 

склад Приймальної комісії та відповідні електронні адреси. 

 На сайті закладу освіти зазначено загальний контактний телефон 

Приймальної комісії (04744) 4-05-20 та електронна скринька 

vstup@udpu.edu.ua.  

Водночас, контактні телефони для надіслання повідомлень месенджерами 

Viber та Тelegram, як Приймальної комісії, так і Освітнього центру на сайті 

закладу освіти відсутні. 

Відсутня контактна інформація безпосередньо Освітнього центру. 

Також, відсутня інформація щодо особи, яка безпосередньо відповідає за 

роботу Освітнього центру та відповідна її контактна інформація для 

забезпечення належної комунікації. 

 

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до 

закладів освіти України:  

Згідно Правил прийому особливості прийому на навчання осіб, місцем 

проживання яких є тимчасово окупована територія, територія активних 

бойових дій або територія активних бойових дій, на якій функціонують 

державні електронні інформаційні ресурси станом на 01 липня року вступу та 

які перебувають на ній або які переселилися з неї після 01 січня року вступу, в 

частині проходження річного оцінювання та державної підсумкової атестації, 
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отримання документа державного зразка про базову середню освіту або повну 

загальну середню освіту (якщо особа раніше не отримала документ про освіту 

відповідно до законодавства України) визначаються відповідно до Порядку 

прийому для здобуття вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-

технічної) освіти осіб, які проживають на територіях, де неможливо 

забезпечити виконання стандартів освіти України та/або стабільний освітній 

процес, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 01 

березня 2021 року № 271, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 

квітня 2021 року за № 505/36127 (в редакції наказу Міністерства освіти і науки 

України від 10 серпня 2022 року № 726) (далі – наказ № 271).  

 Для забезпечення належної підготовки абітурієнтів до вступних іспитів 

на сайті до закладу освіти наявні посилання на програми вступних 

випробувань, корисні ресурси. 

 Також, передбачено онлайн консультація для вступників та створення 

електронних кабінетів абітурієнтів, проведення співбесід.  

 

Інформація як дістатися до освітніх центрів:      

 на сайті закладу освіти розташована покрокова дорожня карта, як 

дістатися до Освітнього центру. 

 

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти:    

моніторингом встановлено, що для Освітнього центру визначено 

уповноважений заклад середньої освіти для проведення річного оцінювання та 

державної підсумкової атестації, а також видачі документів державного зразка 

про середню освіту - Уманський ліцей №1 Уманської міської ради Черкаської 

області (далі – Уповноважений заклад) 

При цьому, зазначена інформація на веб-сайті закладу освіти не 

візуалізована. 

Контактна інформація вказаного Уповноваженого закладу чи посилання на 

його офіційний сайт на сайті закладу освіти відсутні. 

 

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому 

центрі  

 

Повна назва об’єкта моніторингу: Освітній центр «Крим-Україна», 

«Донбас-Україна» на базі Уманського державного педагогічного університету 

імені Павла Тичини. 

 

Фактична та юридична адреса об’єкта моніторингу:  

вул. Садова, 2, м. Умань, Черкаська область.  

 

Моніторинговий візит проводився за участі: 

відповідальних осіб за роботу Освітнього центру «Донбас-Україна» та «Крим-

Україна» - Тацієнка Віталія Сергійовича та Бербец Віталія Васильовича. 

Попередній моніторинговий візит не здійснювався. 

 

Регламент діяльності освітніх центрів 



 

Порядок роботи Освітнього центру у 2025 році визначено «Порядком 

прийому для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на територіях, де 

неможливо забезпечити виконання стандартів освіти України та/або стабільний 

освітній процес в Уманському державному педагогічному університеті імені 

Павла Тичини» від 23.04.2024 року (далі – Порядок Прийому) та Додатком 12 

Правил прийому на навчання для здобуття вищої освіти в Уманському 

державному педагогічному університеті імені Павла Тичини в 2025 році. 

 Освітній центр включений до загального переліку освітніх центрів 

«Крим-Україна» та «Донбас –Україна», який знаходиться на офіційному веб-

сайті МОН України. 

 

Умови вступу у 2025 році щодо початку вступної кампанії 

Умови вступу 2025 році визначені Правилами прийому, Порядком 

Прийому до закладу освіти у 2025 році, які розміщені на сайті закладу освіти. 

Водночас визначено графік роботи Приймальної комісії та Освітнього 

центру, час та порядок подання до закладу освіти абітурієнтами відповідних 

документів. 

Вся необхідна інформація для вступу до закладу освіти розміщена у 

підрозділі «Вступна кампанія» розділу «Вступникам» на сайті закладу освіти. 

 

Інформація про вступників 

За консультаціями до освітнього центру «Крим-Україна» у 2025 році 

звернулось 1 особа. 

За наявною інформацією, заяви про вступ на навчання до закладу освіти 

через Освітні центри  у 2025 році подали 0 осіб.  

Замовлення закладом освіти на додаткові бюджетні місця для вступників, 

яких було зараховано через освітній центр «Крим-Україна» та «Донбас-

Україна» не здійснювалось. 

Відповідно, МОН України додаткові місця  для бюджетної форми 

навчання не виділялись. 

 

Статистичні дані щодо вступників  

Вступ до закладу освіти через Освітній центр осіб з ТОТ у 2024 році не 

здійснювався (Освітній центр функціонує з 2025 року).  

У 2025 році через Освітній центр не зараховано жодного вступника. 

Водночас, в закладі освіти забезпечено умови для ведення статистичних 

даних щодо кількості вступників в розрізі територій, з яких вони можуть 

вступати на навчання. 

 

Динаміка вступників у 2024 – 2025 роках 

Проаналізувати динаміку вступників через Освітній центр у 2024-2025 

роках неможливо, оскільки Освітній центр функціонує з 2025 року. 

 

Підтримка вступників та студентів  закладом освіти 

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими 

особами, може проживати у гуртожитку. 



 

Заклад освіти має можливість всебічно сприяти в отриманні вступниками 

довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, а також, у разі 

необхідності, інших документів.  

Проте від абітурієнтів таких звернень не надходило. 

На період навчання студентам надаються місця для проживання у  

гуртожитку закладу освіти. 

Крім того, закладом освіти створені необхідні умови для проведення для 

абітурієнтів консультацій щодо порядку проведення вступних іспитів, 

співбесід.  

Передбачені безкоштовні онлайн експрес-курси з підготовки до НМТ, до 

яких можуть долучатися вступники з тимчасово окупованих територій. 

 

Уповноважений заклад загальної середньої освіти 

визначено 1 заклад загальної середньої освіти уповноважений для проведення 

річного оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі 

документів державного зразка про середню освіту - Уманський ліцей №1 

Уманської міської ради Черкаської області, який знаходиться у м. Умань по 

вул. Єднання, 77.  

Вказаний Уповноважений заклад загальної середньої освіти знаходиться в 

від Освітнього центру на відстані приблизно 3,5–4 км за автомобільним 

маршрутом. 

Контактна інформація про вказаний уповноважений заклад на сайті 

закладу освіти відсутня.  

 

Підготовчі курси 

У закладі освіти передбачено підготовчі курси, консультації з профільних 

предметів (Українська мова, математика, історія України, англійська мова) для 

вступників з тимчасово окупованих територій (надалі – ТОТ), формат яких 

визначається за бажанням вступника. 

 Заклад освіти залучає провідних науково-педагогічних працівників до 

проведення підготовчих занять. 

 Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 01 березня 

2021 року № 271, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 квітня 

2021 року за № 505/36127 (зі змінами) та Порядку прийому для здобуття вищої 

освіти осіб, які проживають на територіях, де неможливо забезпечити 

виконання стандартів освіти України та/або стабільний освітній процес в 

Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини 

освітній центр забезпечує консультування вступників з тимчасово окупованих 

територій щодо річного оцінювання.  

 Вступники можуть отримати консультації, зразки тестових завдань очно 

або телефоном, електронною поштою, через вебсайт університету, онлайн. 

  

Розміщення інформації у закладі освіти 



 

Відповідні інформаційні матеріали розміщуються протягом року (в т.ч. в 

період проведення вступної кампанії та роботи Освітнього центру), як на 

інформаційних стендах закладу освіти, так і на його офіційному сайті. 

 

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з 

абітурієнтами з ТОТ: 

 Насамперед, це складність виїзду з тимчасово окупованої території. Для 

таких вступників передбачена спрощена процедура вступу (дистанційний 

формат, спрощена ідентифікація).        

 Проте, вступники обов’язково мають прибути до закладу вищої освіти. 

 Гострою проблемою є безпекові ризики та цифрова блокада.  

 Взаємодія з українською системою освіти для осіб, які перебувають на 

тимчасово окупованій території є небезпечною, оскільки може оцінюватися 

окупаційною адміністрацією, як екстремізм.      

 Також у вступників виникають труднощі з доступом до українських 

сайтів, що часто блокуються. 

 

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Уманському 

державному педагогічному університету імені Павла Тичини: 

- розмістити на веб-сайті закладу освіти активні контакти Освітнього 

центру, а також інформацію про особу, відповідальну за функціонування 

Освітнього центру; 

- розмістити на веб-сайті закладу освіти контактну інформацію 

Уповноваженого закладу загальної середньої освіти (в т. ч. посилання на його 

офіційний сайт); 

- забезпечити можливість абітурієнтам контактувати з Освітнім центром 

через соціальні мережі та месенджери; 

- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через Освітній 

центр. 

 

Регіональний координатор 

взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 
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